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Viotorentechnik

-« Modell Ubersicht

 Tesla Roadster
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Geschichte

* \Verbrennermotoren holen dank dem
elektrischen Anlasser im Wettbewerb auf

e Benziner wirkt kraftvoller als der Elektroantrieb
 Hauptnachteil Batterien

* Viele Tankstellen, aber wenige elektrische
Anschlisse

* Doppelter Preis der Elektroautos
* 1995: 0,01% Anteil an Stralienfahrzeugen
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+ Hohe Energiedichte

Akkumulatoren

\kkumulator:

~ Schnelle Aufladung moglich 4
« Hohere Lebensdauer | __
» Noch sehr hohe Anschaffungskosten

Weiterentwicklungen: Lithium-Polymer und
Lithium-Titanat-Akkumulator




otorentechnik

ngsgrad: 95%

-« Hohe Lebensdauer
* Drehmoment steht
sofort an




Radnabenmotor:

* Motor, Bremse und Feder in einem Bautell

» Motorraum, Antriebsstrang fallt weg




Vorteile

(Wartung, Steuer,...)
) kKW ‘erbrauch (0,80 — 4,00 Euro)

* Bremsenergierickgewinnung




achteile




Think City:







Loremo:

e Serienstart; 2011
 Reichweite: 150 km
 Unter 30.000 Euro




Smart ed:

e Serienstart; 2010
 Reichweite: 100 km




Opel Volt:

-+ ca. 30.000 Euro




pel Flextreme:




@ gjdﬁ”i  . ter {«

LN .«"“!"‘”““‘m““j o

i v |
phL p
-Il

=Eckdate
=Antrieb
=Akkumu|ator
..Effektlwtat

=Kosten, Produktlon




- .ochstgeschwmdlgkelt 201 km/h
* Gewicht: 1250 kg




Antrieb:

 Heckantrieb

» Getriebe mit nur einem Gang
* Hochstgeschwindigkeit 125 mph (201 km/h)
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ab 2009: 109.000 USD
:'. D - 9€

=uropéischer Preis: 120.000 €










 400km Reichwelte
10 Minuten Ladedauer
- 220.000€  RPLIHE 54t

§




Fazit/Ausblick

* Industrie wird fossile Kraftstoffe dem
Akkumulator generell vorziehen

* Mangels Einnahmen sind die Interessen an
alternativen Antrieben erneut gestiegen

e Elektroauto ist leise, verbrauchsarm, schnell

* Der Wirkungsgrad ist erneblich hoher

* Nachteile sind die Art der Stromerzeugung,
sowie die Akkuhaltbarkeit

» Elektromotor als Antrieb flr zuklnftige
Automobile sehr wahrscheinlich
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